

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 170 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 30. Szombat

### Súlyos vereséget szenvedtek a spanyol vörösök az Ebrónál

A nemzeti csapatok főhadiszállásának jelentése szerint, az Ebro folyó mentén Fayon és Mequinez között a nemzetiek folytatták a tisztogatási munkájukat. A köztársaságiak 120 embert vesztek és 80 emberük fogságba esett.

Az Ebro folyó torkolatánál az ellenséget sikerült teljesen elvágni és a köztársaságiak itt is komoly veszteséget szenvedtek.

A More de ebroi szakaszon a Gandesa Tarragona melletti útvonal hosszában továbbtolták a hadműveleteket. Az ellenség itt is jelentékeny veszteséget szenvedett.

A valenciai harctéren újabb hadműveletek kezdődtek.

A köztársaságiak támadást intéztek a nemzeti csapatok jobbszárnya ellen, de a támadás kudarcra végződött és a köztársaságiak 69 halottat hagytak a csataterén. A nemzeti repülőgépek bombázták a gandiai kikötőt és 16-

szerráktárat, valamint a tarragonai kikötőt. A castelloni harctéren a nemzeti léghárító ütegek két ellenséges gépet lelőttek.

A nemzeti csapatok főhadiszállása szerint az Ebro torkolata közelében nemzeti területre benyomult köztársasági csapatok helyzete nagyon nehéz. A csapatokat nem tudják ellátni élelmiszerekkel és hadianyaggal, mert a nemzeti repülőgépek elpusztították az Ebro folyón átvezető hidakat. A köztársasági támadást teljesen meghiúsultnak lehet tekinteni, a támadás a köztársasági csapatoknak semmi előnyt sem hozott, ellenben igen sok veszteséggel járt.

Zaragozai jelentés szerint a köztársasági csapatok ebrói támadása teljes kudarcra végződött. A most ismeretessé vált részletekből kitűnik, hogy a köztársasági csapatok az éj leple alatt Tortosától délre több helyen átkeltek az Ebro fo-

lyón.

Az Ebro folyó mentén állomásozó nemzeti őrszemek észrevették a köztársasági bárkákat és közülük többet kézigránátokkal elsüllyesztettek. A süllyedő bárkákból a katonák vízbe ugráltak és megfulladtak.

A 14. nemzetközi dandár egyik foglyulejtett katonája elmondta, hogy a katalán hadsereg legnagyobb részét az ebrói harctéren dobták át. A köztársasági hadvezetőség utolsó reménye az ebrói támadás sikerén horgonyzik és a támadás kudarc esetén a köztársasági hadvezetőség hajlandó végvetni a háborúkat.

A harcok során több helyen egy nemzeti katona állt szemben 8-10 köztársasági katonával. A 18 óra hosszat dúló csatában a nemzetiek repülői elpusztították a folyón átvezető hidakat és az ott horgonyzó bárkákat.

### Gyanús csecsemőhalál

A téglási községi orvos telefonon értesítette a debreceni ügyészséget arról, hogy Kapusi Dániel és Turóczy Zsuzsanna ottani lakosok egy hónapos csecsemője tegnap meghalt. Az orvosi vizsgálat alkalmával az a gyanu merült fel, hogy a szerencsétlen csecsemő halála éhezés következtében állott be.

Az ügyészség a jelentés vétele után indítványozta a vizsgálóbíró ságnak a kis csecsemő holttestének felboncolását és a vizsgálatot.

A vizsgálóbíró vezetője dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró el is rendelte egy a boncolást, mint a vizsgálatot. A vizsgálóbíró ma délután fog kiutazni Téglásra a boncolás és vizsgálat megejtése végett. Ez tisztázni fogja, hogy az egyhónapos Kapusi Dániel halálát mi okozta, s ha valóban éhezés következtében állt be a halál, milyen körülmények között történt ez.

### Felakasztotta magát egy öreg földműves

Tragikus öngyilkosság történt mára virradóra Tiszacsegén, egy 77 éves aggastyán dobta el magát az életet.

K. Nagy Sándor 77 éves földműves Tiszacsege határában a Kecskés tanyán lakott, az idős ember az utóbbi időben buskomor lett, de nem gondolták, hogy végzetes tervvel foglalkozik. Ma hajnalban, amikor a tanyabeliek felkeltek, az idős embert már nem találták, keresni kezdték s így akadtak rá a tanya mellett egy

fára felakasztva, holtan.

A csendőrség lefolytatta az ügyben a vizsgálatot, amelynek során megállapítást nyert, hogy K. Nagy Sándor önkézzel vetett véget életének. Hogy miért követte el az öngyilkosságot, teljes bizonyossággal nem sikerült megállapítani, mert bucsulevelet nem hagyott hátra, de minden valószínűség szerint életuntagság miatt menekült a halálba.

A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

### Amikor az udvarló ellopja a kelengyét

Alaposan megjárta tegnap este egy Márton Kálmán uccai asszony. Megismerkedett egy harminc év körüli fiatalemberrel, aki hajduböszörményi lakosnak adta ki magát. Az ismeretséget azzal akarták megünnepelni, hogy betértek az egyik külsővásártéri kocsmába iszogatni. Az asszonynál volt egy csomag, amelyben ötven pengőnyi értékű ruha és ágynemű volt becsomagolva.

Az asszony a férfit úgy mutatta be, mint a férjét, egy ideig jó kedvűen iszogattak, majd eltávoztak, a nő megkérte a kocsmáros, hogy csomagjának adjon addig helyet, amíg visszajön érte.

Nem sokkal később a férfi megjelent a kocsmárosnál és azzal, hogy felesége érte küldte a csomagért, elkérte azt és el is vitte magával.

Fél óra múlva aztán az asszony

is megjelent a csomagjáért s ekkor elképedve vette tudomásul, hogy azt már elvitte az általa férjének nevezett egyén. Nem tudott

egyebet tenni, mint felment a rendőrségre s meg tette a panaszt a szemfüles lovag ellen, akit most keres a rendőrség.

### Németország elfogadhatatlannak tartja a prágai nemzetiségi tervet

A német lapok élesen bírálják a prágai nemzetiségi statutumot.

A Völkischer Beobachter emlékeztet a Timesnek arra a megjegyzésére, hogy a szudétánemeteket ma már nem lehet kielégíteni azzal, ha mint nemzeti kisebbséget jobb bánásmódban részesítik, hanem most már teljesíteni kell azt a követelésüket, hogy a szudétánemetség teljesen egyenlő jogu nemzetiség legyen.

Ez pontosan megfelel annak — írja a lap — amit a szudétánemet vezetők évek óta kívánnak és amit Hodzsa új statuma meddő kijelentésekkel ismét megtagad tőlük. A karlsbadi program legfontosabb követelésén a prágai kormány tervezete szó nélkül átsiklik.

Egy másik lap hangsúlyozza, hogy a csehek nem hajlandók a szudétánemeteknek, mint zárt népcsoportnak megadni az államban a teljes egyenjogúságot.

Prága továbbra is kitart a „cseh

államnép” fikciója mellett és csak jelentéktelen engedelményekre hajlandó.

Ezen az uton nem lehet megértést elérni a szudétánemetekkel és fel lehet tenni, hogy a London által kiküldött közvetítő a kérdés beható tanulmányozása után szintén erre az eredményre jut.

Repülőbaleset

Csütörtökön reggel Rheims mellett egy repülőgép gyakorlatozás közben elszakította egy megfigyelő léggömb rögzítő kötelét.

A repülőgép földre szállt minden baj nélkül, de a megfigyelő léggömböt, amelyen két ember foglalt helyet, elsodorta a szél az Argyne hegység felé.

A Lyon közelében elsodródott megfigyelő léggömb Vouzierstől három kilométernyire földet ért. Az egyik megfigyelőnek eltört a karja, a másiknak nem történt semmi baja.



**A Normandie** gőzös Newyork felé tartva, a southamtoni kikötőből kénytelen volt visszatérni Le Havreba, mert a hajó legénységének egy tagját gyomorátfuródással sürgősen kórházba kellett szállítani. A Normandie mintegy fél-napi késéssel folytatta útját.

**Naponta ezrek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében.**

**Brüsszelben** mintegy ötven ember betört a szociálisták által rendezett fasisztaelleres kiállításra, felforgatta a fülkéket és összetépte a szekrényekben talált röpiratokat. Két ember megsebesült, letartóztatás nem történt.

**Párizsból jelentik:** Az e hét folyamán beérkezett jelentések szerint Tuniszban jelentékenyen emelkedett a tifuszesetek száma.

**Athénben** a rendőrség leplezte a negyedik internacionale egyik fiókszervezetét, Tíz embert letartóztattak.

**Lyon** közelében egy kétmotoros repülőgép lezuhant és kigyulladt. A repülőgép roncsai alól öt megszenesedett holttestet húztak elő.

**Ellopták** a biciklimről a dinamót tegnap este a DTE-ből. A nyomravezető jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

**A windsori herceg** és felesége befejezte olaszországi utazását és csütörtökön a Conte di Savoya hajón utaztak Canues felé, ahonnan azután Antibesbe megy.

**A szerdán leégett** füleki Sphinx zománcárugyár kára ötven millió cseh koronára tehető. A kár biztosítás útján teljesen megtérül, a gyár újraépítéséig azonban a háromezer főnyi, nagyrészt magyar munkásnak semmi keresete nincsen. A tűz csupán két raktárhelyiséget és az irodát kímélte meg.

**Beirut** jelentés szerint Husszi Rahim sejk — St. Jean d'Acre mecsetjének imámját — szerdán este agyonlőtték.

**VIGSZINHAZ MOZGO**  
Cecil B. De Mille hatalmas világfilmje.

**Kereszt jegyében**  
(Ave Caesar)

Charles Laughton, Claudette Colbert, Fridrich March a főszerepekben.

A legújabb magyar hirodó!  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.  
Vasárnap: 8, 5, 7, 9 óra.

## Imrédy és Kánya a kormányzónál

A csütörtöki nap kiemelkedő politikai eseménye: Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter közös kormányzói kihallgatása. A miniszterelnök és a külügyminiszter a kormányzói kihallgatás során jelentést tettek az államfőnek a Rómában lefolytatott tanácskozásokról.

Imrédy a csütörtöki nap folyamán kormányának több tagjával tanácskozott és a késő esti órákban hosszabb megbeszélést folytatott gróf Teleki Mihály földmivelésügyi államtitkárral.

A földművelésügyi minisztériumban nyilatkozott gróf Teleki államtitkár, — igen erős törvény előkészítő munka folyik. A munka célja az eddigi birtokpolitika további kiépítése. Több fontos tör-

vényjavaslat készül a törvényelőkészítő osztályon és ezek a javaslatok az augusztusi sorozatos minisztertanácsot is foglalkoztatni fogják.

Törvényjavaslat készül elsősorban a kisbérleti rendszer kiépítésére. A házhelyek kérdésével kapcsolatban is tervezetet dolgoz ki a minisztérium, tervünk továbbá az is, hogy a mezőgazdasági munkásságot minél nagyobb számban juttassuk családi házhoz. A kormány szociálpolitikai törekvései a földmivelésügyi minisztérium hatáskörén belül is természetesen erősen érvényesülnek és főfeladatunknak tekintjük, hogy a mezőgazdasági eselések lakásviszonyait még javítsuk és életszínvonalukat emeljük.

## Agyonverték tévedésből

A szabolicsmegyei Vaja községben csütörtökön reggel Nyárádi János portáján agyba-főbe verve öszeszurkálva, holtan találták Blommer-Blumenfeld Ernő volt hodászi kereskedőt. Blommernek valamikor Hodászban jólmenő szatócsüzlete volt, a gazdasági válság azonban őt is tönkretette és legutóbb Héber imakönyvek árusításával tengette életét.

Községről—községre járt és éjszakára rendszerint valamelyik zsidó családnál szállott meg. Az elmúlt éjszaka a sötétségben tévedésből Nyárádi János portájára zörgetett be. A lárma a gazda

felesége ijedten keltette fel az urát és a gazda fiával együtt az udvarra rohant. Még mielőtt Blommer kimagyarázhatta volna magát, — mindketten nekiestek, agyba-főbe verték, majd késsel öszeszurkálták, úgyhogy a szerencsétlen ember belehalt sérüléseibe.

Csütörtökön délelőtt Radványi Endre vizsgálóbíró közbenjöttével felboncolták Blommer holttestét és a vizsgálat megállapította, hogy minden késszurás halálos volt.

Nyárádi Jánost, fiát és feleségét őrizetbe vették és minhármukat a nyiregyházi ügyészség fogházába szállították.

## Felháborodás Berlinben

Valamennyi berlini reggeli lap foglalkozik az angol alsóház szerdai ülésén elüángzott egyik botrányos közbeszólással. Az alsóházban a légügyi államtitkár közölte, hogy olyan négymotoros egyfedélű repülőgép építésével foglalkoznak, amely 200 mérföldes átlagsebességgel leszállás nélkül negyven utast szállíthat Londonból Berlinbe.

Ekkor közbeszólt Montague a munkáspárti képviselő és megkérdezte, hogy ez a repülőgép szállíthat-e 40 bombát Berlinbe?

A közbeszólás olyan nagy felháborodást keltett az alsóházban, hogy a speaker néhány perc mul-

va kénytelen volt közbelépni és a következő interpellálónak adta meg a szót.

A Deutsche Allgemeine Zeitung az esettel kapcsolatban többek között a következőket mondja: Az angol alsóház azzal a felháborodással, amellyel a munkáspárti képviselő botrányos megjegyzését fogadta, bebizonyította, hogy ezt a kisiklást maga is botrányosnak érzi. A „Berlinbe szállítható bomba” gonosz kijelentés. Természetes hogy ez a kijelentés Berlinben is nagy felháborodást keltett. de tisztában vagyunk azzal, is, hogy Németország felfegyverkezett az ilyen háborus uszítók szándékai ellen.

## Változik a hadiszerencse a kínai hadszíntéren

A japán csapatok csütörtökön elfoglalták a Nankingtól 20 kilométernyire fekvő Taihut. Mialatt a japánok a Jangce folyó völgyében Hankau ellen nyomultak előre, az előnyomulás ellensúlyozására a kínaiak eredményes támadást indítottak a lunghai vasut mentén, ahol csak gyenge japán

haderők vannak. A kínaiak átkeltek a Sárga folyón és már Kaiengüez — Honou tartomány fővárosához érkeztek.

A Tokio Asahi Simbun lap jelentése szerint a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy felfüggeszti az 1877-iki kormányrendeletet, amely szerint az állami hi-

vatalnokok a szolgálatban kötelesek európai ruhában megjelenni.

A rendelet felfüggesztését a nyersanyaghiány indokolja. A rendeletet egyébként olyan időben bocsátották ki, amikor Japán fenntartás nélkül átvette a nyugati szokásokat. A jövőben megakadályozzák, hogy a japánok európai ruhákat vásároljanak.

## Felhívás

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urnak vonatkozó leirata kapcsán — amelyben értesít, hogy Debrecen sz kir várost is bevonta a repülés nemzetvédelmi munkájába — felkérem a város közönségét, valamint a helyi társadalmi egyesületeket és intézményeket, arra, hogy a Főméltóságú Kormányzó Ur 70 ik születésnapja alkalmából, a m. kir. kormány által létesített „Nemzeti Repülő Alap”-ra adományait feijánlani s azt közvetlenül a Horthy Miklós Repülőalap 65080 postatakarékpénztári csekkszámra elküldeni sziveskedjék.

Felesleges hangsúlyozni azt az igen fontos és nagyjelentőségű érdeket a magyar sportrepülés és általában a magyar repülésügy fejlesztését teszik szükségessé, nem csak az állam, a közületek és egyes intézmények, vállalatok, hanem a nagyközönség, a társadalom minden egyes tagja részéről is.

A magyar fiatalságnak repülésrel való foglalkozását minden esz-közrel lehetővé kell tenni, nem csak honvédelmi nemzeti érdekekre való tekintettel, hanem azért is, hogy a kockázat és vállalkozás szellemét beidegezzük és átültessük a jövő generációjába.

Ezeket a nemes célokat szolgálja a „Nemzeti Repülő Alap” létesítése, amelyhez való jó szívvvel adott hozzájárulás egy egy lépéssel viszi előre, a ma még mostoha viszonyok között élő magyar sportrepülést.

Ismételten felkérem a város társadalmát, hogy a magyar repülés iránti áldozatkészségét, adományainak felajánlásával kifejezni sziveskedjék.

Debrecen, 1938. július hó 16.  
Polgármester.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD”-ET



Szombaton:  
Két és félórás előadások:  
1. Gyönyörű romantikus, ragyogó kiállítású filmoperett  
**Husz év után**  
Egy ifjúkori szerelem titka.  
Főszereplő: Eggert Mártha.  
2. Igazi osztrák film: a  
**Bécsi randevu**  
Magda Schneider, Wolf Albach Retty Halmay Tibor a főszereplők  
Előadások: fél 7 és 9 órakor.

## Forrong Palesztina

A zavargások egész Palesztinában továbbtartanak és lassankint polgárháboru jellegét öltik magukra. Hátában az arab lakosság tovább gyújtogatja a zsidó üzleteket és egyre-másra követi el a bombamerényleteket. Az utak jóformán teljesen járhatatlanok. A

Nabluz és Jeruzsálem közötti utovonalat nyolc kilométer hosszúságban elpusztították.

A Telaviv és Jeruzsálem közötti uton a gépkocsikat, amelyekben zsidók foglaltak helyet, több ízben megtámadták.

## Motorkerékpárszerencsétlenség az átmulatott éjszaka után

Csütörtökön délbén Vámosgyörk hevesmegyei cipésmester motorkerékpárjával, amelyen rajtakivül Ács János adácsi földmives és Mángyi Bálint adácsi hentes foglaltak helyet, egy utszéli fának futott.

Majort és Mángyit súlyos kopo-

nyatöréssel, Ács Jánost lábtöréssel és belső sérülésekkel szállították a gyöngyösi kórházba.

A három fiatalember egy átmulatott éjszaka után ült motorra, csütörtökön délelőtt is folytatták a mulatozást, így történt a baleset. A vizsgálat folyik.

## Budapestre érkezett az egyiptomi anyakirálynő

Királyi vendége érkezett csütörtökön Budapestnek. Nazlieh egyiptomi anyakirályné Faruk király édesanyja jött a fővárosba négy kísérlánya és 12 főnyi személyzet kíséretében.

A pályaudvaron diszes fogadtatást rendeztek számukra. Ifj. Horty Miklós, a Magyar-Egyiptomi

Kereskedelmi Rt. vezérigazgatója köszöntötte a vendégeket, akik az üdvözlések után autóbá uttek és a Dunapalotába hajtottak. Itt foglalták le számukra a királyi lakosztályt és még tíz szobát a kíséret számára. A királyné 107 podgyással érkezett Budapestre, ahol körülbelül egy hetet töltenek.

## Érdekes amerikai javaslat a háborus adósságok ügyében

Dr. Irving Fischer, a Yale egyetem tanára, az Egyesült Államok első közigazgatási szakértője Newhavenben feltűnést keltő beszédében sürgette, hogy az Egyesült Államok engedjék el az európai országok háborus adósságainak kamatait és engedjék meg, hogy a tőkét 150 évi egyenlő részletben törleszthessék és a fizetés

megkönnyítésére mérsékeljék vámtételeiket, hogy az adósok áruikkal s szolgálatokkal fizethessenek. A javaslatnak az a főérdekessége, hogy alapelvét — a kamatok elengedését — a magyar kormány törlesztési tervétől kölcsönözte, amelyet az amerikai kormány és közvélemény oly nagy érdeklődéssel fogadott.

## Angol kereskedelmi kapcsolatok Kelet Európában

Mivel a csütörtöki rendes minisztertanács nem végezte be a nyári szünet előtti munkát, a kormány még egy utolsó minisztertanácsot tart a parlament elnapolása előtt.

Az ellenzék szombaton az elnapolási javaslattal kapcsolatban a közép és délkelet európai kereskedelem kérdését is fel akarja hozni az alsóházban. A Times ehhez megjegyzi hogy az angol kormány számol azzal, hogy ezek az országok Németország természetes piacai, de a német érdekek megértése még nem jelenti azt, hogy Ang-

lia a maga részéről ne vegyen tudomást a piacokról.

Ezek az országok a rendelésnél magasabb áron adhatják ugyan el cikkeit Németországnak, de Németország zárolt pénzzel fizet s ezeknek az országoknak olyan szükségleteik vannak, amelyeket nem lehet zárolt fizetési módszerrel teljesen kielégíteni. Egyeseknek tőkére van szükségük és a kereskedelmi minisztérium most vizsgálja az összes kivánalmakat. A közép- és délkelet európai kereskedelmi politikát az angol kormány hosszulejárata megfontolás tárgyává teszi.

## Lengyelország gyásznapja

Egész Lengyelországban gyásznapként emlékeztek meg annak a napnak 18. évfordulójáról, amely a tescheni vidék kettészakítását

jelentette. A csehek 1919-ben, a lengyelek szorongatott helyzetét kihasználva, fegyveres erővel megszállották Szilézia háromnegyed részét. A nagykövetség érkeztetésén 1920 július 28-án a tescheni vidék tulnyomórészét cseheknek

ítéltek oda, még a vidék fővárosát is két részre osztották. A cseheknek ítélt területen 205 ezer lakos közül 160 ezer a lengyel. Erről a szomorú döntésről emlékezett meg a lengyel nép.

## Stokowski Budapesten

Előkelő vendége van a magyar fővárosnak. Stokowski Lipót, a világhírű karmester és Greta Garbo állítólagos férje tartózkodik itt. — Néhány hónappal ezelőtt együtt jött Amerikából Greta Garboval, aki hazájába, Svédországba utazott. Stokowski azonban, aki szerelmese a magyar muzsikának, elhatározta, hogy hazájában hallgatja meg a népszerű cigánymuzsikusokat. Tervét valóra is váltotta, mert csütörtökre virradó éjszaka

Kóczé Antal primás és bandája fáradságtalanul húzta neki a régi kurenótákat és a csárdásokat.

Stokowski régen készült már Budapestre, mert az volt a terve, hogy Európa összes nagyobb városában hangversenyt ad. A hangversenykörút elmaradt, de Budapest és Magyarország látogatást mégis betartotta a világhíres karmester. Stokowski Budapestről még néhány vidéki városba is el látogat.



**Eljegyzések:** Hegedüs Sándor rendőrségi főtörzsörmester — Balogh Juliánna, Asztalos József vaskezeskedősegéd — Bartalis Margit, Tóth János ref tanító — Kőhalmi Eva, Blum Béla kereskedő segéd — Blum Jolán, Eszenyi László vas kereskedő segéd — Gombos Katalin, Kiss László kovács segéd — Tóth Irén, Farr István máv órabéres, — Lősch Ilona, Alföldi József szobafestősegéd Csollár Iona, Tóth István egyetemi alkalmazott — Madarász Erzsébet.

**Házasságok:** Csernus János OTI irdariszt — Szemes Emilia, Dr. Kovácsay István főtörzsorvos — Tüdő Margit.

**Születések:** Cseh Pál postaiest fiú Béla.

### Hirdetmény

Értesitem az érdekelteket, hogy a Belső Guthon a guthi Fehér-Bézsler Hornyák kaszáló elnevezésű ingatlanon 1 drb. cselédlakás 1 nagystálló, 1 kistálló és 1 akol (kerítéssel) épületekre f. évi augusztus hó 10 én délelőtt 9 órakor a helyszínen nyilvános árverést tartok.

A vételár az árverés megtörténte után az árverelő bizottság kezéhez azonnal készpénzben kifizetendő. A vevő a megvásárolt épületeket az árverés megtörténte után 8 nap alatt lebontani, az anyagát elszállítani és az épületek helyét elegyengetni tartozik.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

1. A reprisz:

### San Francisco

Clark Gable, Jeanette Mac Donald gálafilmje

és 2. Az újdonság:

### MADAME X.

GLADYS GEORGE

megkapó filmje

Előadások: 6 és 9 órától

folymatolagosan

### AZ A P O L L Ó B A N

Ma kacagó est! Két attrakció!

1. Vadnai pazar vigjáték:

### Xavi 200 fix

2. A rég nem látott Zigoto szenzációs burleszkje:

### Zigoto mint főpincér

H I R A D Ó!

Előadások 5, 7 és 9 órakor

# HIREK

**Kisdedek makacs székszo-  
rulásánál** és nagyobb gyermek  
gyomorbélhurutjánál reggel felke-  
léskor gyakran már egy negyed  
pohár természetes „**Ferenc Jó-  
zsef**” keserűvizet is kitűnő ered-  
ménnyel adhatunk. Kérdezze meg  
orvosát.

**Mindenféle építési anyag,**  
fa, deszka, cement, mész, mozaik-  
lap, fayencelap, „SEMPERNOVA”  
homlokzati nemes vakolat, sirkö-  
vek stb. a legolcsóbban beszerez-  
hetők a **Debreceni Műgyár**  
r. t. Fűrdő uca 2 sz. telepén. —  
Telefon 10—93.

— **Megbízható** kiszolgálólányt  
keresek augusztus 15 iki belépés-  
re **Springer József** könyv, pa-  
pir, fotocikkcszaküzlete. — **Tan-  
könyvek vétele,** ujkiadásokra,  
osztályokra előjegyzés megkezdő-  
dött. Telefon: 30—57 **Szigoruan**  
**szabott, elismert, olcsó árak.**

### Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szent  
Anna uca 10—12 számú bérház-  
ban egy háromszobás lakás au-  
gusztus hó 1-től kiadó, Értekezni

lehet városháza I. emelet 38 sz.  
helyiségében a hivatalos órák  
alatt.

A város tulajdonát képező Do-  
bozi ucai bérházban egy kétszo-  
bás lakás augusztus hó elsejétől  
kiadó. Értekezni lehet városháza  
I. emelet 38 sz. helyiségében a  
hivatalos órák alatt.

Polgármester.

### Országos vásárok

Pénteken július 29 én Csepreg,  
Jászfényszaru, Letenye.  
Szombaton július 30-án: Apátfal-  
va Szekszárd.

Vasárnap július 31-én Felsőda-  
bas, Kiskunlacháza. Kutas, Sze-  
ged. Ujkécske.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**

**Petriknél SZENTANNA-U 5**



**Halálozások** Váry László ny.  
állampénztári irodatiszt ref. 53 é-  
ves Cegléd u 7. Oláh Mária ref.  
4 hónapos Vesselényi u 89, Ban-  
csik Imréné ref 54 éves. Szent-  
Anna u 60 szám.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.  
Érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1:15	Szerencs
			sz.	4:40	Bpest nyugati
szgy.	1:50	Bpest keleti		6:47	Nyirábrány
sz.	4:55	Nyirábrány		7:00	Tiszalök
	5:02	Szerencs		7:10	Tiszafüred
m.	5:08	Füzesabony		7:27	Nyiregyháza
sz.	5:20	Tiszalök		7:20	Nagykeréki
m.	6:01	Balmazújváros	gy-s	7:30	Bpest keleti
v.	6:29	Nagykeréki	sz	7:20	Nagyléta Vértes
m.	6:32	Püspökladány	m.	7:55	Balmazújváros
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	8:35	Tiszalök
m.	7:40	Hajdunánás		8:50	Püspökladány
sz.	7:58	Nagyléta Vértes		9:00	Szerencs
m.	8:00	Szerencs		10:13	Nagyléta-Vértes
v.	8:10	Nyirábrány		10:23	Hajduszoboszló
sz.	9:05	Hajduszoboszló		11:26	Szerencs
m.	9:29	Derecske	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati		11:35	Derecske
gy.	11:53	Nyiregyháza		11:36	Nyirábrány
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Bpest nyugati
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
	12:32	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
	19:40	Tiszalök		21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
	22:00	Bpest nyugati	m.	21:35	Szerencs
			sz.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd étvend  
10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10-5  
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel  
miser-, piaci árakat és ártolyan híreket ad.

### Péntek

- 4.15 A rádió diákfórája.
- 5 Az első magyar kapitalisták.
- 5.30 Vörös Károly és c-zenekara.
- 6 Sportközlemények.
- 6.40 Elbeszélés.
- 7 A rádió szalonzenekara.
- 8 Külügyi negyedóra.
- 8.15 Az „Othello” ismertetése.
- 8.25 Az „Othello” előadása.
- 11 Hírek angol nyelven.
- 11.30 Bura Sándor cigányz-zs-kara,

### Szombat

- 10.20 Bartóki József elbeszélései.
- 10.45 Mit nézzünk meg ?
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Lakatos Tóni és Misi cigány-  
zenekara.
- 1.30 Hanglemek.
- 4.15 Hárs László meséi,
- 5 A nevető külföld.
- 5.25 Munkásdalgyletek Dalköre.
- 5.50 Thury Zsuzsa elbeszélései.
- 6.20 Ilnczky L. jazz zenekara.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben  
elsterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

# A t e f n é r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

67

Alig sikerült megtalálnia, végre  
mégis előtte állt. Kutatva tekintett  
az épület tetejére, ahol a raktár  
cégablaja volt.

Nem akart egyetlen percet sem  
vesztegetni tovább, az első nyil-  
vános telefonállomáshoz sietett, rá-  
vetette magát a telefonkönyvre,  
fellapozta azt a betűt, ahol a rak-  
tár nevét sejtette. Hosszu időbe  
került, amíg megtalálta a nevet s  
mellette a pontos címet.

Autóbuszon és villamoson a leg-  
rövidebb utat választva igyekezett  
a címre, Meglepődött, amikor meg-  
állt a vállalat hatalmas, egészen  
bankszerű üzlethelyisége előtt, meg-  
torpant, rövid időre kétség győ-  
törte, nem akart bizni a feltevés-  
ében, amit eddig egészen biztos-  
ra vett, most úgy tűnt fel neki,  
hogy az egyenesen lehetetlen. De  
igyekezett legyőzni a felmerült  
kétségeit, azzal vigasztalta magát,  
hogy a látszat sokszor csalni szo-  
kott.

Nagy lélegzetet vett, mielőtt be-  
nyitott volna az ajtón. Hatalmas  
irodahelyiségben találta magát,  
ahol a tisztviselők — mint nagyobb  
bankokban — rácszott fallal el-  
választott részében a helyiségnek  
dolgoztak. A rácsfalon levő kis abl-  
lakok felett mindenütt ott függött  
egy-egy tábla, amely hirdette,  
hogy a mögötte dolgozó tisztvisé-

lónél mit lehet elintézni.  
A helyiségben aránylag nagy  
forgalom uralkodott, üzletfelek sűrű-  
rögtek, forgolódtak és tárgyaltak  
az ablakon át a tisztviselőkkel.

Warner határozottan örült an-  
nak, hogy nagy forgalom van, így  
legalább nem lesz feltűnő megje-  
lenése és tevékenykedése.

Szép lassan, vigyázva, hogy fel-  
tűnést ne keltsen — mert belépése-  
kor azonnal azt is megállapította,  
hogy a helyiségben altiszt is tar-  
tózódik —, felment az első abla-  
kig. (Folytatása következik.)



Gyenge légáramlás, fülledt idő,  
többféle záporosó zivatar. A hő-  
mérséklet alig változik.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavállalatánál,  
Debrecen Piac uca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László